KPACHOE 3 HAM

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 302 (12497)

Суббота, 26 ленабоя 1964 гола.

Будущим специалистам-

каждый год огромная специали-стов получает от высшей идейную закалку школы многочисленное

номов, врачей, учителей и других работников высокой квалифика-

Достижения Страны Советов в подготовке специалистов неоспоримы, они известны всему миру. Однако непрерывный рост хозяйст-венного строительства, бурное развитие науки и техники, неуклон ный подъем культуры народа выдвигают перед высшей школой но-вые задачи, требуют дальнейшего совершенствования всей ее учеб-но-воспитательной работы.

совершенствования всей ее учеоно-восинтательной работы.

Выпускники вузов должны обладать обширымии и глубокими
современными знаниями, уметь
применять их на практике, быть
поданными боридами за новое,
передовое, против косности и консерватизма. Надо, чтобы молодой
специалист хорошо разбирался в
экономике, прислушивался к советам опытных производственныков, выступал против любого проявления хвастовства, пустозвонства, очковткрательства. Страна
вправе требовать от высшей школы, чтобы ее воспитанники были
идейными, коммунистически убежденными людьми, способными достойно претворять в жнязы политику нашей партии, активно
участвовать в строительстве нового
общества.

«НАЛО — учагывая В И. Ле-

поддерживать.

Вузовские партийные и комсомольские организации призваны быть той школой гражданского воспитания, которая должна подготовить молодого специалиста к самостоятельной деятельности. Их задача — воспитывать юношей и девушек на героических примерах революционной борьбы старших поколений, самозабвенного труда советского народа, растить цейно закаленных, интеллигентных, всесторонне развитых людей.

Партийные организации несут

озавленных людей.

Партийные организации несут ответственность за состояние идеопогической работы в своих вузах,
за воспитание студентов. Ценный
опыт накопили, например, коммунисты Запорожского машиностроительного института. Здесь вопросы обучения и воспитания будупик специалистов не сходят с повестки дия институтской и факультетских партийных организаций.
Коммунисты живо интересуются
учебой каждого студента, умело
направляют деятельность комсонаправляют деятельность комсо-мольцев. Партийная организация опирается на широкий актив, ока-зывает влияние на все студенчест-

недавно в партийных организациях вузов пропли отчетно-выборные собрания. На них шла речьо большой ответственности партийных организаций за подпотовжу и воспитание будущих специалистов. Коммунисты вскрыли недостати в в деологической работе, наметили конкретные пути е улучшения. Вновь избранным партийным комитетам вузов предстоит многое сделать, чтобы выполныть наказы коммунистов. Партиные организации должны еще активнее воздействовать на весь учебно-воспитательный процесс, развивать в коллективах выдожнику, воспитывать вколективах рицципиальность, творческое отношение к делу.

Инпоск и многообразен арсенал Недавно в партийных организа

питывать высокую принциниальность, творческое отношение к делу.

Широк и многообразен арсенал средств, которыми располагает наша высшая школа для ндейно-потитического воспитания свых питомисе. Особенно важная роль принадлежит здесь кафедрам общественных наук. Марксистсколенниская теория — это тот верный компас, который помогает Коммунистической партии сплачивать и направлять творческую активность нашего народа, успешно вести его

пиолиение. Только в нынеш-нем году наши вузы дали народ-ному хозяйству, науке и культуре свыше 350 тысяч инженеров, агро-прививать будущим специалистам прививать будущим специалистам профильно-экономическим дисцип-линам призваны в первую очередь прививать будущим специалистам прививать будущим специалистам по только при изучении социально экономических наук. Они

повседневной деятельности.

Высшая школа накопила большкой опыт преподавания общественных дисциплин. Можно привести
немало примеров, когда студентам
читаются увлекательные и содержательные лекции, семинары проходят в творческой обстановке, хорошо организуется самостоятельная работа будущих специалистов.

ная работа будущих спецналистов. Вот уже второй год в вузах на-ряду с курсами нсторин КПСС, политической экономин и марк-систеко-ленииской философии чита-котся «Основы научного коммуниз-ма». Отныне эта дисциплина будет изучаться в полном объеме.

изучаться в полном ооъеме. Работники высшей школы при поддержке партийных организаций приложили немало труда, чтобы новый предмет преподавался на высоком уровие.

Но так далеко не везде.

новый предмет преподавался на раскоком уповне. Выступал против любого про вяления увастовства, пустозвонства, очковтирательства. Страна вправь требовать от высшей школы, чтобы ее воспитанники были идейными, коммунстически убеждеными людьми, способными достойно претворать в жизиь политику нашей партии, активно участвовать в строительстве новогобщества. «НАДО, — указывал В. И. Ленин. — ЧТОБЫ ВСЕ ДЕЛО ВОСПИТАНИЯ, ОБРАЗОВАНИЯ И УЧЕНИЯ СОВРЕМЕННОЙ МО ЛОДЕЖИ БЫЛО ВОСПИТАНИЕМ В НЕЙ КОММУНИСТИ-ВЕКИ МОРАЛЬ. А формирование коммуннатической обрьба за коммуннам. — Для подавляющего большинства нашей студенческой молодежи и практической борьба за коммуннам. — Для подавляющего большинства нашей студенческой молодежи и практической обрьба за коммуннам. — Первейшая обязанность руковыем стролучий патриотизм, стремленны параний оказывать повесаневную предмения призваны быть той и полодежи на правот стремленны призваны быть той пколой гражданского мольские организации городов и сел, совершают предменати в ударные стройки, работают в колхозах и совкозах, участвуют в электрификации городов и сел, совершают проженных дел. Эту иннциативу надо всемерно поддерживать.

Вузовские партийные и комсоминами не запрагивальных дел. Эту иннциативу надо всемерно поддержнивать по деранных на участвуют в электрификации городов и сел, совершают проженных дел. Эту иннциативу надо всемерно поддержнивать.

Вузовские партийные и комсомодьские огранизации призваны быть той школой гражданского практива профессоров и правого спольские организации призваны быть той школой гражданского практивных на запрагивально вопитьти можество других полезных дел. Эту иннциативу надо всемерно поддержнивать.

Вузовские партийные и комсомодном практарные правот странизации породо и сел, совершают практивным на запрагивам правот сельности на правот сельноства правот сельноства пределенноства пределенноства пределенноства пределенноства пределенност на правот сельност на пределенн

дежи — важнейшая задача всего коллектива профессоров и преподавателей, оно неразрывно связа

Транспортники досрочно выполнили план

Сообщение ЦСУ СССР

Работники железнодорожного транспорта досрочно выполнили годовой план грузооборота и перевозок грузов. Досрочно выполнен план перевозок каменного угля, нефтяных грузов, черных металлов, минеральных удобрений. Выполнены задания по росту

лов, минеральных до Выполнены задания по труда

выполнены задания по росступроизводительности труда и снижению себестоимости перевозок. А конца года железными дорогами будет перевезено сверх плана более 55 миллионов тонн грузов.

Работники морского транспорта досрочно выполнили годовой план перевозок грузов во внутреннем заграничном плавании.

Выполнены задания по росту производительности труда и снижению себестоимости перевозок. По конпа года будет перевезено

Землетрясения «спокойного» года

прививать оудущим специалистам горячую веру в правоту компуни- стических идеалов, вооружать их умением руководствоваться марк- систеко-ленинской теорией в своей повседневной деятельности. естественных, технических наук всегда должны заботиться о том, чтобы их лекции, семинары, практические занятия имели высокую идейную направленность, способствовали бы квалифицированных специалистов.

Одним из действенных средств коммунистического воспитания явкоммунистического воспитания яв-ляется труд студентов на произ-водстве. Успех производственной практики, ее воспитательное воз-действие зависят от того, насколь-ко тесно она связана с избранной спецнальностью, от характера ра-боты, выполняемой студентами, отношения к ним коллективов пред-приятий и строек, колхозов и сов-хозов.

мозов.

Во время длительной стажировки будущих специалистов следует
глубоко знакомить с технологическими процессами, организацией и
экономикой предприятий, прививать навыки организаторской работы с людьми, вовлекать в общественную жизиь коллективов. Именнотакая практика способствует выратакая практика способствует выра-ботке у молодых людей чувства ответственность, тьорческой ак-тивности, инициативы, коллекти-

визма.
Весь строй жизин любого вуза, вся деятельность его рудоводите-лей, профессоров и прегодавате-лей, партийных, комсомольских и професовзных организаций должны быть направлены на то, чтобы из стен нашей высшей школы выхо-дили знающие, умелые, идейно закаленные специалисты.

(Передовая «Правды» за 25 де-кабря).

План составили и... забыли

Механизаторы первого отделения но. Причем, удобрения здесь выво-колхоза «Комсомолец» за последние два года внесли в почву 15 тысяч стоян навоза и перегноя, сотпи цент-неров золы и минеральных удобрений нароз волы и минеральных удобрений нароз волы и минеральных удобрений на завезли в колхоз 63 дветом по управлению в 4-м веслой, осенью под основную (забрата, стоян органических удобрений дрт завозить. У агронома тов. Макнеров золы и завезли в колхоз 63 нь этого количества. Получается, каких минеральных удобрений имеют под основную (забрата, стояным удобрений имерованных за запаланированных за запаланированных за запаланированных за запаланированных за запаланированных за за это, в нь этого количества. Получается, каких минеральных удобрений имеют под основную (забрата, стояным под основную (забрата, стояным под основную (забрата, стояным под основную (забрата, стояным удобрений иметод на каких минеральных удобрений иметод под основную (забрата, стояным удобрений иметод под основную (забрата, стояным иметод под основную (забрата, стояным удобрений иметод под основную (забрата, стояным иметод под ний. Весной они прибили влагу, со-блюдали сроки сева. В итоге отделение получило урожай по 18,3 центнера аерна с каждого из 1.772 гектаров. На отдельных участках хлеборобы получили по 35—40 центнеров аер-на. Это в Асиновском районе, где земли похуже, скажем, шегарских, зыранских. Если бы все другие хо-зяйства управления сделали то же самое, то валовой сбор зерна в пелом по управлению увеличился

с липним тонн с гектара.

Другой пример. Кукурузовод колхоза имени Кирова Анатолий Данилин третий год получает по 350 —
400 центнеров зеленой массы с гектара на участках, только частично
удобренных органическими и минеральными удобрендями. Неплохой
урожай картофела — в среднем по
110 центнеров с гектара — получил
нынче колхоз «Искра». Секрет опять
тот же — удобрения. тот же — удобрения.

К сожалению, таких примеров у асиновских хлеборобов пока мало. Зато имеется множество примеров, Зато имеется множество примеров, когда земли, не получая никаких удобрений, дают из года в год эсего по 8—9 центнеров зернена на гектаре, 50—75 центнеров зеленой массы кужуузы, 35—40 центнеров мартофеля. Колхозы «Рассвет», «40 лет Октября», имени Жданова в этом году получили менее чем по 11 центнеров зерна с гектара. Сельхозартель «Россия» собрала меньше 80 центнеров зеленой массы кукурузы на гектаре, а колхоз «40 лет Октября»— по 41 центнеру картофеля.

В планах агромероприятий, разра-ботанных на 1965 год, большое вниботанных на 1965 год, большое вни-мание уделяется использованию удобрений. По управлению намечено под урожай будущего года внести в почву не менее 60—70 тысяч тони органических удобрений, 7,5—8 ты-сяч центнеров золы и 10 тысяч центнеров минеральных удобрений. Но одно дело запланировать, а дру-гое выполнить план.

ва. Но таких звеньев до сих пор в колхозах не создано. Взять, например, колхоз имени систем техники вывезени а поля 30 тыся тохинина — 8.764 толи. А на деле? Вывозят органические удобрения в прошлые годы. Хлеборобы колхоза «Комсомолец» наметили в дем квартале вывезети на поля 6 тысяч тони нявоза и перегноя. Четыре с лишним тысячи тони уже доставле-

неров золы и завесаль тонны минеральных удобрений. Около трех с половиной тысяч тонн органических удобрений доставлено на поля колхоза «Россия». Хиеборобам этой аргели большую как ведетяя сбор золы. — Собирают помаленьку, — ответимлетивых следует отметить, что коллектив этого отделения (управностивания в того отделения (управностивания стравным поровом В. И. Анчарук. — Сколько собрали? — Кто его знает... Мето его знает... рянских. Б. ... аства управления регимператор в с самое, то валовой сбор ... в примерно на 35—40 процентов. В первом отделении колхоза «Ком-сомолец» выращен и отличный лен. Звено А. И. Винивитина продало государству около одной тысячи центнеров льносемян — по 5,9 центпера с гектара, а кукурузоводы заложили на силос более 5 тысяч тонн выевали около двух тысяч тонн органических удобрений. Руководители же Асиновского отланиции тонн с гектара.

шаугой пример. Кукурузы — по 20 с лишним тонн с гектара.

шаугой пример. Кукурузовод колмоний тон баты в том важном дений Асиновское располагает более мощным автогракторным парком. Оделение вывезлю на поля колхоза «40 лет Октября» пемногим более часты тысяч тонн местных удобрям пеменогим удобрям пеменогим более часты тысяч тонн местных удобрям пеменогим удобрям пеменогим удобрям пеменогим более часты тысяч тонн местных удобрям пеменогим удобрям пеменогим удобрям пеменогим удобрям пеменогим удобрям пеменогим более часты тысяч тонн местных удобрям пеменогим пеменогим премения пременогим пре

— У механизаторов колхоза имеется 40 тракторов да полтора десятка грузовых автомашин, пусть сами возят, — сказал П. К. Канта-

Непонятно в таком случае, по му в плане производственного управ му в ламие производственного удвеже в текущем квартале отделение «Сельхозтехники» должно вывезти на поля колхоза имени Ленина З тысячи тонн органических удобрений? Напрашивается сам по себе вывод; план вы-

вается сам по себе вывод: план вы-возки удобрений по Асиновскому уп-равлению не продуман до конца. Никто не организует его выполнение. В большиистве колхозов, и преж-де всего в колхозе «1-е Мая», име-ни Ленина, «Заря», «Коммунист», «Рассвет», есть возможность создать мехапизированные звенья по вывоз-ке удобрений, как это сделано в кол-хозах «Комсомолец» и имени Киро-ва. Но таких звеньев до сих пор в колхозах не создано.

СВЕРДЛОВСК. На заводе «Уралхиммаш» заканчивается строитель-

ство блока цехов для производства тяжелой

химической аппаратуры В помещениях, располо

женных под одной крышей и занимающих пло-

ров, идет наладка механизмов. Ввод в эксплуатацию нового блока цехов позволит значитель-

но увеличить поставки оборудования предприятиям и стройкам боль-

шой химии.

НА СНИМКЕ: закан-

ры. (Фотохроника ТАСС).

чивается строительство блока цехов тяжелой химической аппарату-

тяжелой

плами дапнами о наличии минераль-ных удобрений в колхоах. Вот и все документы, все мероприятия по ока-занию практической помощи колхо-зам в завозе и умелом применении минеральных удобрений.

— Кто его знает...

Мы решили тогда разрешить «зольный вопрос» непосредственно у работника, собирающего сводки. В графе «зола» — сплошные черточки. Только напротив колхоза «Маяк» стоит цифра 313.

Нелавие колхоза с в кажется каркоз — Кажется — Каже

БАРНАУЛ, 25 декабря. (Корр. ТАСС). Заботами о будущем урожае живут сейчас вемледельцы Алтая. В крае успешно идет ремонт тракторов и сельскоховяйственных машин. Готовятся сортовые семена. ханизаторы изучают новую технику. Уже отремонтировано свыше 11 тысяч гусеничных машин, большая часть сеялок, плугов и культи Каждый день из мастерских выходит по 250-300 тракторов. Хозяйства ведут задержание снега на полях. Эту работу предстоит осуществить ле почти на 2-х миллионах гектаров.

Из ворот идут и идут машины, груженные кирпичом. Этот кирпич сверхкириичем. Этот кирина—
особенный сверхплановый. Коллектив
участка № 3 Томского
авкода строительных материалов еще 25 нояб-

ря выполнил годовой план. Это на месяц раньше, чем намечалось в социалистических обязательствах. До конца года предприятие отгрузит два миллиона двести тысяч штук сверхпланового кирпича.

— В чем «секрет» успека?
На этот вопрос работники участка отвечают:

— Конечно, мы не добились бы его, если бы не повысили культуру производства. годовой ря выполнил

Новый начальник начал свою работу с повышения культуры производства. Собрал людей, повел с ними открытый, может, не со-

весм приятный разговор:
— Надо наводить порядок. Производство — наш второй дом.
Третью часть жизни здесь проводим. Почему же мы должны мириться с грязью, этим хаосом?

За высокую культуру согласны с начальни-производства ком: для чего лишнюю

обузу на себя брать? Обходились же раньше. Большинство же поддержало В. Овчинникова. И вот, засучив рука-

Большинство же поддержало В. Овчинникова. И вот, засучив рукава, принялись наводить порядок. Первым делом очистили территорию, на которой раньше, того и гляди, можно было поломать ноги. Отходы продукции теперь не валили где попало. Устроили специальный отвал, подвели к нему колею для вагонетки. Потом принялись за производственные помещения. Трудно было навести порядок во втором цехе. Он ветхий, семъдесят лет ему уже «исполнилось». Но при желании все можно сделать. Оборудовали своими слами два душа. В слесарной мастерской выложили земляной пол метлахской плиткой, оштукатурили запово, покрасили.

"Вместе с В. Овчинниковым и начальником цеха Г. Ковераневым идем по цеху. Вот супильное хозяйство. В ровком ряду выстроились толкательные станции. Они, как и все оборудование, в образцовой чистоте. На полу ни соринки.

Побывав в котельном хозяйстве, мы убедились, что представление о кочегаре, как о неком чумазом, закопченном человеке, безнание о кочегаре, как о неком чумазом, закопченном человеке, безна-

ние о кочегаре, как о неком чумазом, законченном человеке, безна-дежно устарело. В котельной чистота, которой можно только поза-

видовать. — Прежде, — говорит В. Овчинников, — было так: очистил помещение — непременно за это выписывай наряд. Сейчас — другое дело. Поддерживать порядок стало добровольной обязанностью. Во время пересмены и оборудование и помещение принимаются и сдаются только при условии, если рабочее место в образцовой чи-

стоте.
В первом цехе участка — тоже порядок. Его работники своими силами оборудовали раздевалки, души, комнату отдыха. Покрыли полы метлахской плиткой.
Мы спросили В. Овчинникова, за счет каких средств удалось по-

высить культуру производства.
— Что вы! — удивился он. — Все делается у нас руками добровольнев. Печник Миханл Вершинин безвозмездно уложил плиткой полы. Женщины принесли из дому цветы. Вера Широковеп и Вера Грушкина после работы моют полы. Ревигислями порядка зарекомендовали себя слесари из бригады Андрея Шельгорна, зольщик мендовали сеоя слесари из оригады андрея шельгорна, зольник Станислав Ишеничкин, сушильщила Анаы Карасева, кочегар Ана-толий Бондаренко. Да и не только они. Люди поняли, что работа лучше спорится, когда выше культура производства. Два месяца назад на участке внедрили новшество. Раньше об-работанный газ из обжиговых печей «выбрасывался» на улицу. Те-

перь ему нашли применение, используют для сушки кирпича. Вот что это дало. До внедрения новшества участок ежемесячно перерас-ходовал 250 тонн угля. Сейчас перерасходы угля устранены. Ло-

ходовал 200 тонн угля. Селчае передаходав угля держата. Астигнута его экономия. Во втором цехе, например, в месяц экономится до 30 тонн угля. Использование отработанного газ позволипо участку сакономить семь тысяч имловатт-часов электроэнергии.
Повышение культуры производства позволило участку поднать производительность труда на двенадцать процентов, ликвидировать простои технологического оборудования, изжить случаи производ-

токовных травм.

У коллектива третьего участка большие планы на будущее. Они уже осуществляются. Хозяйственным способом строится тоннельная печь. Ее производительность—22 миллиона штук кирпича в год. И дело не только в увеличении выпуска продукции. Несомненно, повысится и культура производства. Новая печь с механизированными процессами выгоснит свою «прабабушку» — печь системы Боко, на которой применяется тяжелый ручной труд.

"Пветы в цехах. Их пока еще мало на участке. Но будет много. Потому что люди стремятся работать красиво, чувствуют себя полноправными хозяевами, а не гостями на производстве.

Г. Павлов.

Совет социального обеспечения колхозников РСФСР

24 декабря состоялось первое заседание совета социального обеспечения колхозивнения колхозивнения колхозивнения колхозивнения состоя социального обеспечения колхозивнов обеспечения колхозивнов обеспечения колхозивнов обеспечения колхозы и специалисты в состав Совета в социального обеспечения колхозы и специалисты в состав Совета в социального обеспечения колхозы и специалисты в состав Совета в социального обеспечения колхозы и специалисты в состав Совета в социального обеспечения колхозы и специалисты проведению в жизявного обеспечения колхозы и специалисты в собиях членам колхозы и специалисты и председатель колхози проведению в жизявного обеспечения колхозы и председатель колхози и пособия членам колхозим председатель колхози и пособия членам колхози и пособия членам колхози председатель колхози председатель колхози председатель колхози председатель колхози председатель колхози председатель колхози и пособия членам колхози председатель колхози председатель колхози председатель колхози и пособия членам колхози преспубликанский Совет утвердден и помощи. Совет утвердден праведению в князым праветнения колхози и проведению в жизявь самоти обявкого обязатель колхоза и преспубликанский Совет утвердден праветным колхозим председатель колхоза и преспубликанский Совет утвердден проведению в князым праветным колхоза и пособия членам колхози и пособия членам колхози пособия членам колхозим председатель колхоза и пособия членам кол

ЦЕННЫЕ ОТКРЫТИЯ ГЕОЛОГОВ

ГОРЬКИЙ, 24 денабря. (Корр. ТАСС). Новые призамные кладовые фосфоритов и других полевных ископаемых открыты в районах, где протекают реки Вятка и Кама.
— Только что закончена разведка Гилевского участка. — сообщил корреспонденту ТАСС главный геолог Средневолиского герриториального геологическую карту нанесены и месторожденый геолог Средневолиского герриториального геологическую карту нанесены и месторожденый геолог Средневолиского герриториального геофоритов, пригодных для промышленного освоения, составляют здесь 119 миллиново тонн. Ценюе сырье для химических удобрений находится на глубинах, не превышающих двадиать метров, что позвом поистиме неисчернаемы. Находки геолого экономического района превышают два миллинарда тонн, а запасы сырья для прочаводства строительных материалье поистиме неисчернаемы. Находки геологов открывают путь к комплексному использованию этих богатств.

спроительство Робкие шажки...

Сиями. И здесь далеко не все сделабоге Колпашевский горисполком выбрал безошибочно. В августе прошлог года на третьей сессии городской Совет принял решение, которое
ской Совет принял решение, которое
ской Совет принял решение, которое
ской Совет принял решение, которое
ского Совета, хозайственных организаций и трудящихся города во превращению Колнашева в город высокопроизводительного труда, образдового общественного порядка и высокопроизводительного труда, образдового общественного продка и высокой культуры.

Разговоров об этом было оченмного — проект решения обсуждался на предприятиях, в учреждениях,
организациях, еносились поправки в доленных вложений в жилищное
створтанизациях, нестимись поправки разгорациях,
трудящиеся высказывали предложеняя, замечатия. Очень серьеано оттывього общественного бысов от было оченмного — проект решения обсуждался на предприятиях, в учреждениях,
организациях, еносились поправки разгора об труданных вложений в жилищное
строительство рыбокомбинат, горпрокомбинат, аэропорт, горкомхоз,
отдельно по промышленности, строигеьству, трасспорту, коммунальному хозяйству, торгова и т.д. всего
коло бо пунктов, Намечены были
контративного производительного об труда,
отдельно по промышленности, строигеьству, трасспорту, коммунальному хозяйству, торгова и т.д. всего
коло бо пунктов, намечены были
контративного предоженных разгора производительного театра не растет.

На первый вялид, можно подупроизводительного театра не растет.

На первый вялиду можно подупроизводительного театра не растет.

На первый вялид можно подупроизводительного театра не растет.

На первый вялид, можно подупроизводительного театра не растет.

На первый вялид, можно подупроизводительного театра не растет.

На первый вялид можно подупроизводительного театра не растет.

На первый вялид можно подупроизводительного театра не подкать об культуры. Попроизводительного театра не мужно культуры.

Тальных в торода потресн прекрасный
прадка попроизводительного ображнител

гическом комбинате. А произошло это потому, что в некоторых областях Сибири срывают план сбора и отгрузки металлического лома. Среди должников — Томская область. На 24 декабря в области отгружено только 4.300 тонн лома вместо 8.400 по месяч-

тони ложа вместо 3-чого по месяченому плану. Под угрозой выполнение годового задания.
Особенно большое количество сырья для мартенов задолжали коллективы заводов подпинин-кового, «Сибэлектромотор», режущих инструментов. На «Сибълектромотор» отружено в дежудил иструженов и де-заректромоторе» отгружено в де-кабре только 760 тони металло-лома при плане 1.705, на под-шилниковом—650 тони при пла-не 1.330 тони.

не 1.330 тонн.
В большом долгу перед металлургами лесозаготовители Пышкино-Троицкого леспромхоза.
Здесь с начала месяца не сдали
ни тонны металлолома. А ведь этому предприятию своевременно выделили огнерезчик, кислород дреки лома, но директор тов. Кошевых не считается с интересами государства.

Плохо выполняют план по сбору и отгрузке лома Асиновские центральные ремонтно-механические мастерся зы Шегарского, Чаинского и Аси-

новского управлений.
В оставшиеся до конца года дни необходимо мобилизовать все чтобы выполнить план слачи ценного сырья,

Первыми в леспромхозе

Среди шоферов Березовского песопункта первым выполнил годовой план вывозки древесины В. И. Кузьмин. На своем песового ЗИЛ-157 он вывез 7.901 кубометр древесины. Это на Эза кубометров больше годового задания. Каждый день передовой водитель вывозит на игжний склад по 45 кубометродревесины при норме 39. Успешно спразилась с выполнением своих социалистических обязательств бригада расмательств бригада 23.659 кубометров древесины. А. ЛЯГУШНИКС, начальник Березовского лесопункта Парабельского леспромхоза.

около 60 пунктов. Намечены были факты. На жилищное строительство коткретиве сроки, ответственные за выполнение пунктов, большинство из которых, очень нужные и важные. С момента принятая решеняя прошел год с лишним. Выдержал ли Колташевский горисполком взятое им главное направление? Начнем с промышленности. По

памевский горисполном възглости. По Начием с промышленности. По нотогам работы за 10 месяпев из 18 предприятий план по выпуску валовой продукции не выполнили ре давно занимаются строительством продукции не выполнили ве давно занимаются строительством продукции не выполнили ве давно занимаются строительством водопровода. Но как? В этом году на «Томлес», Нарымекая сплавконтора и Кетский лесозавод. Не зсе в порядке с ростом производительности труда. За 11 месяще водительности труда. За 11 месяще водительности труда. За 11 месяще водительности труда. За 11 месяще осоружение было отпутието 45 тысяч рублей, освоено лишь 18 тысяч рублей в начимающей в прошлом году соревни, поселка, города, мы, прежде всего судим по тому, какой в них общественный порядок. Аня тото от мультуре любой деревни, поселка, города, мы, прежде всего судим по тому, какой в них общественный порядок. Аня тото от мультуре любой деревни, поселка, города, мы, прежде всего судим по тому, какой в них общественный порядок. Аня тото от мультуре любой деревни, поселка, города, мы, прежде всего судим по тому, какой в несточнующей в тому по тому, какой в несточнующей в тому по тому, какой в несточнующей в тому по тому, какой в несточнующей в предуменный порадок. Аня тому по тому по тому, какой в несточнующей в тому по тому, какой в несточнующей в пом

managenia security control and account of the security profes, designed along or complete data or crystally discontinuous control and a proper security profession of the certain records of 55 fl questions.

Ex quantification of the control and account of the certain records of 55 fl questions.

Ex quantification of the control and account of the certain records of 55 fl questions.

Ex quantification of the certain records of 55 fl questions.

Ex quantification of the certain records of 55 fl questions.

Ex quantification of the certain records o

Известный астроном

доктор физико-математи-ческих наук Николай Козырев, исследуя спектр астероида Веста, который он получил с

который он получил с помощью щелевого спек-

трографа в Крымской обсерватории Академии наук СССР, обнаружил необычайные особенно-

сти спектрограммы. Во-дородные линии погло-щения в спектре Весты заметно расширены по сравнению со спектром

Солнца. Это может означать, что Весту окружает в большом количестве водород, который и дает дополнительное по-

Веста — один из наи-

Открытие советского астронома

более крупных астерои-

дов — малых планет.

Все они движутся вокруг

большей частью распо-ложенным между Мар-сом и Юпитером. Диа-метр Весты — 385 ки-

метр Весты — 385 километров, период оборота вокруг сси — 5 часов 10 минут. Сейчас
малых планет известно
уже более полутора тысяч, но-ни у одной не
было обнаружено газовой
оболочки.
Слектр Весты обладает еще одной интересной особенностью: чем

особенностью:

дальше в ультрафиоле-

орбитам,

товую сторону расположена водородная линия, тем больше она расширена. В спектре звезд

это явление вызывается

так называемым эффектом Штарка — расширением линии в межмоле-

кулярных электрических полях. Но для того, что-

бы такие поля существовали на Весте, там должны быть необычные условия, в том числе «тем-

пература возбуждения» 10 тысяч градусов. Но нельзя же считать маленькую Весту небес-

ным телом гораздо бо-лее горячим, чем Соли-це, ввездой спект-

сезоне он не показал еще ни одного спектакля. Творческий состав само- деятельного театра не расстет.

На первый възгляд, можно подумать, что университет культуры работает хорошю, афиши о его заняти жх появляются регулярно. Но вымоста занятий здесь ограничнаются выступлением лектора. Послушать его приходят 30—40 человек.

А загляните в те же мероприятия по культуре. Чего только там— не написано! И о том, что в Доме культуры издо регулярно проводить концерты русской и зарубежной классической музыки и концерты произведений советских композиторов. Да вдобавок записали создать совет по искусству и творчеству на общественных началах. Всего в мероприатиях 8 пунктов по культуре, по почтиях 8 пунктов по культуры по культуре по почтиях 8 пунктов по культуре, по почтиях 8 пунктов по культуры по

да, направление Колпашевский горсовет выбрал правильное. Главное. Но это только начало, первый шаг борьбы за звание города коммунистического труда и быта. Держать все время курс на главном направлении, быстрыми и крепкими шатами, а не робкими шажками надо идти к высокой цели.

п. колотовкин.



Нина Духова работает в инструментальном цехе Томского электромеханического завода. Не только отличными производвала она авторитет коллектива. Энергичную, инициативную девушку молодежь цеха избрала и комсомольским вожаком. Фото Г. Ткаченко.

*

Депутаты говорят об успеваемости

Толмачевская начальная школа находится на центральной усадьбе колхоза «Путь Ленина». стота, уют. Между тем, успевае-мость в школе низкая. В первом полугодии этого учебного года она была около 75 процентов. На днях исполком Парабельского сельского Совета обсудил на своем заседанни состояние учебно-воспита-гельной работы в этой школе. Горячее участие в этом деловом раз-говоре приняли многие родители, учителя, колхозный актив. Исполм наметил меры для улучшения работы школы и укрепления ее связи с жизнью колхоза и села.

рального класса А! При этом Веста имела бы го-раздо большую яркость,

чем она имеет на са-мом деле. Эта особен-

чем она имеет на са-мом деле. Эта особен-ность спектра Весты по-ка не объяснена. Как же могла удержать Веста водородную атмосферу? Лля этого у нее должно быть очень большое маг-нитное поле, равное ста градусам или даже больше. Это тоже пока

больше. Это тоже пока

зырев рассказал в Госу-

дарственном астрономи

ческом институте имени Павла Штернберга в Москве. Сообщение вы-звало большой интерес у астрономов. (АПН),

Наш совхоз называется зверовод-ческим. В свое время предусматрива-лось, что в хозяйстве будет еже-годно выращиваться 4.500 лисиц и годно выращиваться 4-700 лисла, и норок. При этом условии совоза мог быть рентабельным. В 1960 году в совхозе приступили к строительству типовой зверофермы. Но за четыре года освоено только 50 процентов года освоено только 50 процентов ассигнованных на строительство средств. И в основном потому, что до сего времени нет полного проекта аверофермы. В частности, отстуствует документация на строительство кормокухни, овощехранитища, бойни и ледника. Поэтому построены только шеды и клетки для зверей, а также примитивное помещение для приготовления кормов.

Администрация совхоза не раз обращалась в Парабельское управление с запросами о проекте, но оттуда неизменно отвечают, что общая смета на строительство зверофермы была утверждена еще в 1960 году, а дополнительной проектно-сметной доментыь объекты объекты

вается стоимость проезда в любой конец страны. Да и при временной потере трудоспособности оплачивается 100 процентов заработка. Короче говоря, там, где на юге нужно уплатить рубль, мы платим почти

Места у нас заболоченные, доро-ги плохие, техника не может использоваться так эффективно, как в южных районах.

Однако при планировании не учи-ываются наши северные условия. олее того, план себестоимости продуктов животноволства дово-

коли наш совхоз называется зверо-водческим, он должен оправдывать свое название. Для этого нам нужен «крен» не на овощи, как рекоменду-от в управлении, а на звероводство. Нужно разрешить затянувшийся вопрос о кормовой базе, помочь в строительстве звероферым, и тогда хозяйство сможет получать прибыль. Остальные же отрасли будут у нас подобными.

Все это надо предусмотреть оставлении промфинплана на 1965 год. План может быть выполнен только тогда, когда он составляется с учетом реальной обстановки и специфических условий хозяйства.

н. поповцев, председатель бюро экономиче сного анализа, главный бухгал-тер зверосовхоза «Каргасок-ский» Парабельского управ-

На 15 дней раньше

сопункта Каргасокского леспромхоза на 15 дней раньше завершил выполнение годового кументации на упомянутые объекты завершил выполнение годового тогда не составили. Сейчас же, как плана лесозаготовок. На нижний заявил возглавляющий отдел капи- склад отправлено 115.132 ку-

Коллектив Сангальского ле- | бометра древесины. Это на 132 кубометра больше годового пла-

т. РОДЮКОВА, экономист планового отдела Каргасокского леспром-

тверлым из всех известных притвердым из искусственных матеродных и искусственных материалов. Вот почему его по праву можно назвать «королем твердости», — сказал корреспонденту АПН В. Зубков, директор НИИал-

Особенно роль алмаза возросла в наш век космонавтики, высоких скоростей и нагрузок, в век автоматизации производства, широкого внедрения твердых и сверхпрочных материалов

В СССР разведаны и успешно эксплуатируются богатейшие алмазные россыпи в Якутии, На ряде предприятий налажено промышленное производство синте-тических алмазов. Это позволяет полностью удовлетворить возрастающие потребности страны в ценнейшем материале,

Чтобы из обыкновенного графита сделать алмая, нужно в ми-мита сделать алмая, нужно в ми-ниатюре воспроизвести условия, господствовавшие в глубочайших недрах нашей планеты, где рож-дались природные алмазы. Такие условия были созданы учеными Института физики высоких лавле-Института физики высоких давлений АН СССР. В созданных там полуавтоматических установках и аппаратуре были достигнуты дав-

monumen

— Алмаз был и остается самым рдым из всех известных приных и искусственных матенюв. Вст потему его по праву
кно назвать «королем твердоразрушения выдерживать такие нагрузки при высокой температуре. Ну и, конечно, потребова-лось найти катализаторы, способные ускорять процесс перестрой ки графита в сверхтвердый алмаз. После разгадки тайны рожде-ния алмаза была быстро разрабо-тана технология его производства.

чем

ведет к повышению производительности труда, снижению себе-стоимости продукции. Один ка-рат дает экономию до 20 рублей, а при обработке особо твердых и хрупких материалов - значительно больше. Особенно эффективно применение алмаза при обнаиболее твердых и хрупких труднообрабатываемых

изводства. А это, в свою очередь, мента, работающего на автоматических линиях. Если доводку инструмента произвести адмазными кругами, он служит в 1,5-2 раза дольше.

Применение алмазных кругов вместо обычных абразивных не только вдвое сокращает расход твердосплавного инструческими алмазами.

Алмазами производят оконча-тельную обработку цилиндров двигателей внутреннего сгорания, гидросистем, компрессоров, шатунов, шестерен и других точных деталей. В результате их стойкость повышается в сто-

Это даст колоссальный экономический эффект. Уже сейчас на алмазичю доволку перешли Вла-

струмента, обработанного синтети- зяйстве составит много миллионов

Институтом разработана технология изготовления шлифовальных кругов из естественных и исреннего шлифования, для заточки и доводки твердосплавного режущего инструмента. Новая техноприменяется на заводе

Кроме того, нашим коллективом совместно с другими органи-зациями созданы и внедрены ал-мазные пасты, ленты, круги на металлической связке, резцы и металимческом связке, резпы и обуровые коронки, разработано оборудование для резки кристаллов алмаза, нозволяющее выгодно производить их раскрой, В ближайшие годы 78 процентов алмазных инструментов будут выпускаться из синтетических замазан

Широкое применение алмазов является подлинной технической революцией во всех отраслях обрабатывающей промышленности.

B. 3VEHOB.

Государственного научно - исследовательского института алмазной обра ботки (НИИалмаз),

материалов. К ним относятся самым скромным подсчетам, чиствердые сплавы, полупроводниколо подобных переточек по всей

"KOP

Сразу же вслед за этим на опыт-ной базе Научно-исследователь-ского института сверхтвердых ма-териалов Госплана УССР было начато производство искусственного алмаза в объеме, полностью удовлетворяющем потребности страны на ближайшие несколько

Применение алмазов не только резко повышает стойкость инструмента и точность обработки, оно удлиняет срок службы машин и приборов, совершенствует технологию и поднимает культуру провые материалы - германий и кремний, стекло, керамика, гранит, мрамор и другие.

Алмазы получили широкое рас-пространение главным образом в инструментальном производстве для заточки и доводки твердопля сплавного металлорежущего ин-струмента. Это в 2—3 раза повышает его стойкость, в 1.5-2 раза сокращает расход твердых сплавов, заметно повышает чистоту обработки поверхности. Наибольший эффект получен от при-менения алмазной заточки инстру-

стране составляет более 10 мил-лиардов в год. Не трудно пред-ставить себе, сколько будет сбережено труда, материалов, электроэнергии и абразивов.

Появление искусственных алмазов позволило широко применить твердые сплавы для изготовления калибров и мерительных инструментов. Это повысит срок службы инструмента по меньшей мере в 25 раз. На московском заводе «Калибр» уже начато производство самого разнообразного твердосплавного мерительного ин-

димирский тракторный завод, харьковский завод «Серп и мо-лот», Житомирский завод автомобильных запасных частей - всего более 50 предприятий. Коллектив НИИалмаза

работал алмазные инстру-менты для резки полупроводников — германия и кремния. Входят в жизнь и диски с внутрен-ней режущей кромкой. Технология производства этих инструментов внедрена на Рославльском за-воде алмазных инструментов. Годовая экономия от применения таких инструментов в народном хоЯ принадлежу к тому поколению людей, которые, едва получив аттестаты крелости, вынуждены были ос-

статы крелости, вынуждены были обтавить свои мечты до лучних времен. В то утро, когда заканчивался
наш выпускной бал, мы услышали
страшное слове: «война!»

Я мечтала стать юристом, но вместе с товарищами — комсомольцами пошла работать на завод. После
войны и закончила Новосибирский
техникум советской торговли. Направление получила в Тожск.

— На волах что ли ехала? —

 На волах что ли ехала? — очень просто, как старую знакомую, встретила меня директор томского магазина «Ювелирторг» Анастасия Фроловна Поченко. Она была здесь за скупщика ценностей, продавца и директора, поэтому с нетерпением ждала помощника.

Мне сразу понравилась моя первая ведующая. Анастасия Фроловна

заведующая. Анастасия фроловна была очень требовательна, официальна на работе, зато дома (я у нее жила, пока не подыскала частную квартиру) мы были, как сестры.

Заведующая взялась за мое образование. В техникуме тогда не изучали такне темы, как «Часы», «Ювелирные изделия», «Драгоценные маю, что это очень нужное, очень поленое дополнение к любому деталлын камини». Все это в нервые послевоенные годы считалось роскошью. Но жизнь богаче, чем любая учебная программа. И я засела за книги, которые дала мне Анастасия фроловна.

В трудное время, когда не хватало еще предметов первой необходимо
в трудное время, когда не хватало еще предметов первой необходимо-

Мой высокий долг, моя радость

ва шла за прилавок, неся в душе частицу того мужества, той воли, ко-торыми обладала моя заведующая.

Как много изменений произошло с пенностями.

За два года работы с А. Ф. Поченко у нас не было ин одной недостачи. Ухода постредно в отпуск, мы не проводили инвентаризацию, потему что полностью доверяли друг тругу.

Жила я впроголодь, по нечам и и инчеге не выберати друг одасную работу и усхать к родным, но вапросы стали такин, что него не выберати друг уодасную работу и усхать к родным, но пработикам не раз решала бросить эту одасную работу и усхать к родным, но пработикам прилавка, не раз решала бросить эту одасную работу и усхать к родным, но продотик в постанувателя и инчеге не выберати докторным и инчеге не выберати докторным не раз решала бросить эту одасную работу и усхать к родным, но породот правоту и усхать к родным, но породождани приласи в гости, будет рассыматься в любезностях, а когда дело коспеста чашки чая, то вдруг по-кала, не раз решала бросить эту одасную работу и усхать к родным, но породождани приласи в гости, будет рассыматься в любезностях, а когда дело коспеста чашки чая, то вдруг по-кусита и попродождани триковом и чева. Всю жизы в посвятил он лоргому что сами, приобретая необходимерки Алагский Фродовык, и я с цена в прилавок, неси в душе руки Алагский Фродовым, и я с цена в прилавок, неси в душе от метери правительной коллектив. Др в трудный час стараемся друг покупатель обоб-дет к покупателю чето покупатель обоб-дет к покупатель покупатель обоб-дет к покупатель обоб-дет к покупатель обоб-дет к покупатель покупатель обоб-дет к покупатель обоб-дет к покупателя покупате

Каждая наша покупка — это исполнение желания, а может быть, и давней мечты. Продавец, вручивший покупателью предмет его желания, — тоже участник радостного события. Вот ночему он должен бережно поддерживать такое желание.

Интеллигентный, культурный, обходительный продавец — гордость и украшение города. Можно приехать в чужой город и не увидеть живущего там деятеля науки, но вы обязательно встретите работника торговли.

Им манере торговать, добрую предупредительность, добрую предупредительность, добрую предупредительность, добрую предупредительность, добрую предупредительность, добрую предупредительность, добрую предупредительность потребления, — удовлетворить раговари, пократельно в сир даговари, пократельно в сир даговари, пократельность, добрую предупредительность, добрую предупредительности, двагая и единственная цель предительность, добрую предупредительность, добрую предупредительность, добрую предупредительность, добрую предупредительность, добрую предупредительность, добрую предупредительность обязанности.

Имкто им спасибо не скажет.

Ответить с ульбокой: «Этого у нас негу уробом спресом и стажном пределать в свои рабочно тетрадь, ка кой в свои рабочно подавка у не бельной: «Этого у на нежника предупратель

Девчатам продавщиц из магазинов Работала у нас заведующей отде-ГДР, которые сверхлюбезно (по на-шим понятиям) помогали в выборе товара. В одном магазине нам пока-ге). Придя на работу, она преобра-

жалась. Ей доставляла удовольствие каждая покупка, прошедшая через ее руки. Не знающая усталости, она и перед закрытием магазина была так же любезна к покупателю, как и утром.

утром.
Легко и спокойно на сердце, когда рядом такие люди. У нас и сей-час неплохой коллектив. Дружный.

долу долу.

Должна сказать, что мы, работники торговли, особенно нуждаемся в поддержне добрым словом и делом. В нашем торге, например, нет детских яслей, детского садика, мало дают нам и нашим детям путевок в места отдыха. Нет общежития, очень редко выпадает на нашу долю счастье получить квартиру. Очевидно, у руководителей районных и городского менолинтельных комитетов не изжиисполнительных комитетов не изжито еще мнение, оскорбляющее нас: «Торгаши — народ хваткий, сами себя обеспечат».

Хватких — единицы. А десятки тысяч честных тружеников торгов-ли добросовестным трудом заслужи-ли того, чтобы слюв «продавец» про-износилось без оглядки.

Я горжусь своей профессией. Она — источник моей радости. Потому что нет большего счастья, чем всей душой отдаться любимому делу. По-тому что нет большей радости, чем радость служить людим.

В. АЛЕНМИНСКАЯ, дирентор магазина № 27 Том-ского горпромторга.

(10) BILLING BEB-BA

Съезд КПИ закончил работу

Резолюции VII съезда КПИ

стику и критику экономической политики индийского правительства.

ва.

Правительство Индии во главе с премьер-министром Шастри, отмечает съезд, на международной арене сохраняет приверженность политике неприсоединения, мирного сосуществования и антиколони а л и з м а. Важным аспемтом внешней политики правительства является дружба с Советским Союзом.

Вместе с тем, в ре-

Вместе с тем, в резолюции выражается серьезная озабоченность все более благоприятными условиями, которые создаются в Индии для проникновения иностранного капитала, что спо-

никновения иностран-ного капитала, что спо-собствует усилению правых сил в стране. КПИ выдвинула конкретную программу действий на ближай-ший период. Она вклю-

щание достигнет успеха в восстановлении
единства международного коммунистического двинения на основе
марксизма-леннинама и
пролегарского интернационализма.
Съеза принял также другой важный документ — политическую резолюцию. В
ней дается анализ внутриполитического положения в Индии с
момента VI съезда
КПИ в Виджаявале,
подводится итот деятельности партии за
этот период.
Отмечая значительные успехи всемирной
борьбы за мир и мирное сосуществование,
за социализм, съезд
подчеркивает в резолю-

капитализмом — раз-

В течение 12 дней свыше 500 делегатов партий В течение 12 дней свыше 500 делегатов партин-ных организаций со всех концов страны в присутст-вии представителей братских партий 24 стран, в том числе от Советского Союза, обсуждали на съез-де актуальные вопросы жизни, и борьбы КПИ, про-блемы теории и практики коммунистического дви-жения в Индии и во всем мире.

БОМБЕЙ, 24 декабря. (ТАСС). VII съезд КПИ принял развернутую резолюцию по идеологическим вопросам.

Резолюция отмечает историческое значение решений XX и XXII съездов КПСС для мирового коммунистического движения. В ней также выражается подержка положений, выдвинутых в документах московских и рабочих партий, и содержится остряя и подержится остряя и стабот прабочки партий, и содержится остряя и содержится остряя и стабот прабочки партий, и содержится остряя и подержится остряя и прабочки партий, и содержится остряя и прабочки партий.

и содержится острая критика догматизма, ревизионизма, левосектантского уклона, стоящих на луги дальнейшего развития коммунистического движения

ния.
Съезд решительно высказался в поддержну предложения о совыве международного совещания представителей коммунистических и рабочих партий и выразил искрениюм

надежду, что это сове-

БОМБЕЙ, 24 декабря. Корреспондент . Плешов передает: Вчера поздно ночью в Бом- партин са закрылся 7-й съезд Коммунистической партин . партин . партин . Помунистическом движении, док- партин . Помунистическом движении . Помунистическом дви

Вчера же поздно вечером состоялись выборы На-ционального совета Компартии. В него вошли вид-ные деятёли коммунистического движения Индии-всего 96 человек. Пять человек будут доизбраны

лемы теории и практики коммунистического дви-кения в Индии и во всем мире.

Центральным моментом съезда явилось принятие вовой программы партин — документа, определяю-цего задачи передового отряда индийских трудя-цихся. Приняты также политическая резолюция, в оторой содержится конкретная программа действий, в оторой содержится конкретная программа действий, в ратии, резолюция по идеологическим вопросам, в

студенты. Они протестуют против намерения властей ввести в стране

ФРГ. По улицам Эс-

сена идут демонстранты. В их рядах — професоюзные активисты и свя-



СОВЕТСКИЕ РАБОТНИКИ ИСНУССТВА В ПЕНИНЕ

ПЕКИН, 24 декабря. (ТАСС). ПЕНИИ, 24 оскаоря, 11 послу По плану культурного сотрудничества между СССР и КНР на 1964 год в некип прибыли работники советского театра и кино. Среди советских гостей директор Ленинградского драматического театра имени А. С. Пушкина Колобашкин В. А., главный оперы и балета Пасынков Э. Е.,

Митинг в Порт-Саиде

В Порт-Саиде

КАИР, 24 декабря. (ТАСС). По случаю правднования восьмой годовщины Дня победы вчера вечером в Порт-Саиде на площади перед зданием губернаторства состоялся массовый митинг. На митинге присутствовали президент Объединенной Арабской Республики Галара Стана, журиалисты. На почетых трибунах митинга также были делегация Верховного Совета СССР во главе с А. Н. Шелепиным, которая находятся эдесь по приглашению председателя Национального собрания ОАР, и делегация Волгограда, прибывшая на празднование по приглашению губернатора города-героя Порт-Саила. празднование по приглашению губернатора города-героя Порт-

На митинге с краткой речью выступил губернатор Порт-Санда Мухаммед Хасуна. Он расказал о борьбе египетского народа против тройственной англо-франко-израильской агрессии осенью 1956 года.

На митинге выступил глава делегации Верховного Совета СССР А. Н. Шелепин.

Затем перед собравшимися с большой речью выступил пре-зидент ОАР Гамаль Абдель Насер.

изеестная киноартистка Коню-хова Т.Г. Во время пребывания в КНР они встретятся с китайскими ра-ботниками искусства и совершат повядку по стране.

В счет будущего года

БЕРЛИН. Один за другим колдективы народных предприятий
ГДР подводят годовые итоги и
рапортуют о достигнутых ими в
ходе социалистического соревнования трудовых успеках. Металдургический комбинат «Ост» за
10 дней до копца года выполнил
годовой план проязводства
чутна. В счет будущего года дает
продуктию крупнейший авод
претных металлов—Максфедьцкий меднорудный комбинат
имен Вильгельма Пина. Завервило выполнение производственной
программы объедивение буроугольных предприятий округа
Корошо потрудились в этом
годя
годя в того скруга
годя по
корти
годя
годя БЕРЛИН. Один за другим кол-

Праздник ливийского народа

ТРИПОЛИ, 25 декабря. (ТАСС). Вчера ливийский нагодовщину независимости своей страны.
На центральной плонез

на предвиду независимости сво-ей страны. На центральной площади Траноли состоялся массовый митинг, на котором с речью выступил премьер-министр М. Мунтасер. Он напомнил об успехах, доститутькъ ливий-сими народом за годы незави-симости. Уверенно набирает темпы молодая промышлен-ность страны. В области виеш-ней политики, подчеркнул Мун-тасер, Ливия намерена продол-жать борьбу за сохранение и упрочение мира.

Кандидат правых терпит неудачу

РИМ, 24 декабря. (ТАСС). Самый примечательный результат 15-го тура выборов президента Италии — значительное повышение числа незаполченных бюллетеней. Значительная часть христианских демократов отказывается голосовать за официального кандидата ХДП Леоне в знак протеста против грубого. нажима руководства этой партии и Ватикана, настаивающах на его избрании. В 14-м туре число незаполненных бюл-

метеней составило 120, в 15-м туре — 152. Леоне получил в 15-м туре 386 голосов, в предшествующем, 14-м туре — 406.
Нення получил 348 голосов.
Члены социалистической партип пролетарского единетва попрежнему голосовали за Малагуджини. который собрал 37 голосов. В связи с тем, что ни
один из кандидатов не получил
требуемого большинства (482 голоса), сегодня днем состоится новый, 16-й тур выборов.

Colponiulonan sepannisa

Стартует шахматный чемпионат СССР

КИЕВ, 24 декабря. (ТАСС). С разрывом в десять лет столица Укравны вновь становится местом проведения шахматного чемпионата страны. Он открывается 25 декабря. В борьбу за звание сильнейшего вступат девять гроссмейстеров и слиннадиать мастеров. Четверо получили персональную путевку на этот турир — экс-чеминон мира м. Таль (Рига), чемпион СССР 1963 годя Л. Штейн (Львов), правер прошлогоднего чемпионата Р. Хотмов (Сочи) и Д. Броиштейн (Москва), Остальные завоевали право выступать в чемпионате на полуфия чемпионата, заслуженный мастер спорта В. Микенас (Вильнос) даст коману пуствть шахматвые часы. Соревнование продлится до 27 января.

Среди участников известные гроссмейстеры Ю. Авербах, Е. Васюков (Москва), чемпнон РСФСР Н. Кротиус (Саратов), А. Суэтин (Минск), опытные мастера чемпнон Украины А. Банинк (Киев) и его земляк Ю. Сахаров, Г. Борисенко (Свердловск), В. Гольденов (Минск), а Пейи (Периципала) А. Пейи (Периципала)

Чемпион мирачемпион профсоюзов

(Мипкк), опытные мастера чемпиол Украины А. Банник (Киев) и его вемляк Ю. Сахаров, Г. Борисенко (Свердловск), Б. Гольденов (Минск), А. Лейн (Ленниград), А. Лутиков (Кишинев), Б. Оснос (Ленииград), Т. Шамкович (Москва).

Трое мастеров впервые участву-

Ледовая премьера началась

СВЕРДЛОВСК, 24 декабря. (Корр. ТАСС). Трехиратная чемпионка мира Инга Воронина подняла флаг первых в этом сезоне соревнований сильней прих небытов секундомених конькобеживе отраны — мачча спортсменов шести городов РСФСР (вне конкурса выступает команда Алма. Аты). Открывший соревнования (по в показал время — 41.8 секунды, которое превзойти не удалось ни бежавшему во второй паре Гришнич, ни остальным спринтерам. Вслед за спринтерами, выступан магче на двух дистанциях (500 и 1.50 магров), в спор вступани мистанция и постать по показана общеров, в спор вступани мистанция (500 и 1.50 магров), в спор вступани мистанция об трупнее время на 500 м помазан аб-

Футболисты России подводят итоги

Волее двадцати тысяч футболь-ных команд участвовало в минуа-шем сезоне в розыгрыше кубка Рос-сийской Федерации. Число футбо-пистов в республике за два послед-них года возросло на 175 тысяч и всетавляет ныне один миллиен 270 тысяч. За этог же перпод подготов-лено десять тысяч футболистов перлено десять тысяч футболистов первого разряда. Сейчас в республике насчитывается более 30 тысяч тре-

по Канаде. Финиш оказался победным. Наши спортсмены в городе Трейл взяли верх над командой «Ол-старз» со счетом 9:7 (4:4, 2:2, 3:1). В советской сборной высту-пали два вратаря— скачала Вик-тор Толмачев, потом Виктор Ко-рольгости новаленко, (TACC).

последний матч—
победный

Сборная СССР по хоккею провем последний матч своето турые последний матч своето турые последний матч своето турые по качале, фини мазался побед-

Пленум совета федерации футбо-ла РСФСР принял к неуклонному выполнению постановление

(TACC).

Соревнуются стрелки

кого опередил А. Москалев. В товки лежа, с колена, стоя — по 10 выстрелов и стрельба из малокалиберного пистолета. В малокалиберном стандарте отличного результата добился мастер спорта Е. Найден, выбивший 282 очка из 300 возможных. Шесть очков проиграл ему молодой ма-

Подведены итоги второго тура всесоюзных лично-командных соревнований по пулевой стрельбе коллективов физкультуры общества «Динамо». Массово прошли соревнования первого тура. Волее ста участников показали результаты третьего спортивного разряда. Во втором туре участники выполняли два упражиения выполняли два упражиения — малокалиберный стандарт 3×10 (стрельба из малокалиберной винтовки лежа, с колена, стоя— потом же упражнении среди жентовки лежа, с колена, стоя— потом же упражнении среди жентовки лежа, с колена, стоя— потом же упражнении среди жентовки лежа, с колена, стоя— потом же упражнении среди жентовки лежа, с колена, стоя— потом же упражнении среди жентовки лежа, с колена, стоя— потом же упражнении среди жентовки лежа, с колена, стоя— потом же упражнении среди жентовки лежа, с колена, стоя— потом же упражнении среди жентовки лежа.



Болгарии выросли крупные центры по производству черцентры по производству чер-ных и цветных металлов. Сей-час в республике ускоренными темпами с помощью Советско-го Союза сооружается гитант-ский Кремиковский металлурги-ческий комбинат. В ближайшее время здесь вступят в строй обогатительная фабрика, вто-рая доменная печь, агломерационная фабрика

(Фото БТА-ТАСС).

За годы народной власти в

на снимке: на строитель-

"Решительное осуждение"

ступников за «истечением срока давности» совершенных ими предавности» совершенных ими предействия Бонни, где подчеркивается, чтс движения движ

тунну, ожидает от правительств ты излагают заявление Советского правительства по поводу решения правительства ФРГ прекратить с мая 1965 года судебное преследование нацистских военных претритории ФРГ в соответствии с нормами международного права.

чает борьбу за введение государственной торговли зерном, увеличение производства зерна путем распредемень пустующих зерна путем распредемень среди батраков и бедных крестьян, улучшение положения ареидаторов, оказание помощи крестьянам состороны государства. Программа предусматривает также гребования национализировать банни, внешнюю торговлю и другие важные отрасля экотомики, бороться против коррупции, отме-

ложение, освободить политических зачлюченных, вести бэрьбу за укрепление вяешней политики мира и неприсоединения. В заключение в резолюции выражается надежда, что, объединей силы Индии выведут страну на пирокую дорогу прогресса.

освободить

давности» совершенных ими пре-ступлений. На потмечает «Нейе Рейн-цей-ктунг», «Советское правительство прешительно осудило точку эрения федерального правительства, в со-ответствии с которой срок давности проигранную войну. Советское правительства, в со-ответствии с которой срок давности проигранную войну. Советское проигранную войну. Советское проигранную войну. Советское проиден. Решение федерального правительство, пишет в заключение «Штутгартер цейтунг», заяв-продлен. Решение федерального правительства расценивается как амиистия для фашистских убийц». Советское правительство, кон-статирует газета «Штутгартер цей-мают правительственные посты.

ЗА РАЗВИТИЕ ТОРГОВЛИ

САНТЬЯГО. 25 декабря. (ТАСС). Восстановление дипломатиче ских отношений с Советским Союзом, ведущиеся переговоры о вос становлении отношений с Польшей, Чехослованией, Венгрией, Румы нией и Болгарией открывают широкие возможности для развития внешней торговли Чили, пишет в редакционной статье Востоком» правительственная газета «Насьон». В новой международной политике Чили, основанной на желании укреплять мир и мирное сосуществование между народами, нет места для ненавистной дискриминации в международной торговле. Чили, отмечает газета, открыта для всего мира. Это ее окончательная, ясная и категорическая пози-

«Насьон» указывает, что расширение торговли отвечает интересам

стран Востока и Запада.

чрезвычайное законодательство и требуют отказа Западной Германии от участия в «многосторонних» ядерных силах HATO. (Фото АДН-ТАСС).

Новый автограф Барбюса

«Я почувствовал себя так, будто являюсь советским гражданином. Я был счастлив и горд, испытывая это чувство. Я узнал, что корабль и вся чувство. И узнал, что кораоль и вся его аппаратура — советской конструкции. Все это государство рабочих и крестьян сделало собственными ружами. Я не могу удержаться, чтоб не сравнить превосходный корабль с Союзом Советских Социалистических Республик, который создан теми, кто осуществлял Ситябльскую реве-Республик, который создан теми, кто осуществлял Октябрьскую революцию. И этот великий корабль люцию. И этот великий корабль — СССР — уверенно направляется вперед, и ничто не остановит его движения к новой жизии, к социалистическому гуманному прогрессу...» Это строки из письма Анри Бар-

бюса, которое находится теперь на хранении в ленинградской Государ-ственной публичной библиотеке име-ни Салтыкова-Щедрина. Отыскални Салтыкова-Щедрина. Отыскал-ся еще один автограф великого фран-цуза — давнего друга Советской страны. Письмо написано более трид-цати лет назад, после того, как писа-тель совершил плавание в качестве нассажира на теплоходе «Смоль-ный», построенном на одной из ле-нинградских верфей. Письмо было адресовано Александру Зузенко — капитану теплохода. Сообщение об этом автографе французского писателя помещено в двенадцатом номере журнала «Звез-да», издающегося в Ленинграде.

на уральской жиме. пилеть-ная полировка камней позво-лила коллекционеру придать каменным «полотнам» яркий

колорит. ЧУДО-РЫБА. Редкие обита-

ЧУДО-РЫБА. Редкие обита-тели южных морей двоякоды-шащие рыбы — протоптерусы поселились в Калининградском зоопарке. Их привез из Лака-ра профессор А. Н. Пробатов. Эта рыба может месяцами жить без воды. Во время лет-ней жары, когда пересыхают реки, опа зарывается в ил и спит ло осени. В это время

пит до оцени. В это время рыба дыпшит не жабрами, а специальным пузырем, напоминающим легкие. В воде же протоптерус «оживает». (Корр. ТАСС).

спит до осени. В это рыба дышит не жабра



тонизирующий» холодильник. Холодильник, созпроводников в Ленинграде, дапния в Ленинграде, может рассчитывать на призовое место в конкурсе миниатюрности, если бы такой проводили. Этот 65-граммовый «малыш» способен значитель-

стражем точности для аппаратов, с помощью которых в металлургии дистанционно измеряют температуру, ведут тин»,

счет деталям на конвейере. На уральской яшме. Тщатель-Фогосопротивлению, которое ная полировка камней позво-обычно применяется в автома- лила коллекционеру придать тических приборах, не безраз-лична окружающая темпера-тура. Тепло его «утомляет», а мороз служит надежным «тонизирующим» средством. Крошка-холодильник понижает температуру фотосопротив-ления на 60 градусов и создадля него отличные условия

работы. МАСТЕРСКАЯ ПРИРОДЫ. мастерская природы. Уникальную коллекцию кар-тин, «написанных» чудесницей-природой, собрал старейций советский геолог А. И. Смо-лин. Тысячи километров исхо-дил следопыт по доротам Урадил следоныт по дорога долого (Корр. ТАСС). страны и, собирая многоцветные минералы, подмечал в них редкой

С большим искусством художник-умелец отобрал десятки запечатленных

красоты пейзажи.

\$..\$..\$..\$..\$..\$..\$..\$..\$..\$..\$..\$

Сельская "консерватория"

Всю ночь звенела капель. С тесовой крыши текло струуми. За окнами в полосах света сверкали брызги, вздрагивали черемух. Терентьев открыл форточку и услышал шелест мокрых листьев смородины. Осенние ветры не обнажили в приногивнующей в затишье осение ветры не оснажили ее, приютившуюся в затишье у школьного крыльца, и те-перь, ростепельной ноябрь-ской ночью, она шелестела под капелью, как под летним

велые. Обледеневшие тонкие побеги их светились на заре, как оплывшие свечи. В крупных застывших каплях огражались заречный березник и заснеженные, голубые в раннем утре поляны. Подгорное просыпалось. Владимир Терентьев приехал сюда четыре года тому назад, когда окончил Томское музыкальная школа стоит в Подгорном на самом берету, вблизи пристани. Володно

Музыкальная школа стоит в Подгорном на самом берегу, вблизи пристани. Володю встретила молодая белокурая женщина с большими светлыми глазами. Она скатольно

одиа.

да Куда ни кинусь — все одиа.

И Алла Ивановна Литвинова провела Владимира Ивановича по классам. В светлых, недавно побеленных комнатах пахло папорот-



Недавно работники Кировского отдела милиции г. Том-ска провели совместный вечер с дружинниками. Много по-лезного рассказал на вечере с дружинниками. Много по-дезного рассказал на вечере начальник отдела областного управления охраны общест-венного порядка тов. Черева-тенко. Выступили также ста-рейший работник милиции тов. Дрягин и дружинник тов. Гонтаренко.

Лучшим дружинникам были вричены грамоты. потом на-

вручены грамоты, потом начался концерт. Хочется, что-бы такие встречи проводились чаще. Они не просто инте-ресны. Они приносят пользу и людям в синих шинелях, и их общественным помощникам. Ю. ТЕРЕХИН.

ником. Стояли два фортепиано. Одно Алла Ивановна выпросила на время в Доме
пионеров, а второе — в средней школе. Но об этом она
не сказала Владимиру. «Нет,
пока помолчу, — думала она.
— А то скажет, что ему тут
делать нечего. Тогда поминай, как звали». Потрогав
клавиши, Володя сказал:
— Завтра сделаю ключ.
Вулу настраивать...
— Понравилось наше село? — спросила Алла.
— Я знал, куда ехал,
— ульбирышись, отретил Володя. — Тут не хватает только
одного — музыки.
«Тут ие хватает только
одного — музыки.
«Тут не кватает только
одного — музыки.
Но самой иногда приходиста. не плачь обо мне».

Но самой иногда приходиста. не плачь обо мне».

Но самой иногда пр

— Принимайте школу. По-жалейте хоть Аллу Иванов-

ну.

— Принимаю. Только временю, пока мало учеников и инструментов. А станем богаче, тогда не буду директорствовать. Мое дело

торствовать. Мое дело — музыка.

Директором Владимир Иванович был два года. Занимался он с триднатью мальчиками по классу аккордеона и баяна. За это ввемя пароходы привезли в Подголюе тринадиать пианино. Четыре из них — для музыкальной школы. Здесь сейчас несколько банов и аккордеонов, есть магнитофон, радиола, много пластинок.

— Легом шестъресят пятого года у Владимира Ивановича первый выпуск. Пять

и один аккордеонист получат музынальное образование. Вручат им и аттестаты зре-логами? Учителями? Кем бы они ни стали, музыка оста-нется с ними навсегда.

нется с ними навсегда.

Выпустит своих старшеклассниц-пианисток и Алла
Ивановна. Но учащихся в
школе не убавится. Напротив, их с каждым годом становится больше.

новится больше.

Директором школы работает сейчас Валенчина Павловна Бекетова, выпускница
Ногинского педагогического
училища. В Сибирь она приехала пять лет назад. Мать и
отец ее живут в Подмосновье,
просят дочку вернуться к
ним. А она, влюбленная в
сибирские дали, убеждает их
переселяться в Подгорное.
Полгорное Лалекое си-

переселиться в Подгорное.
...Подгорное. Далекое сибирское село. Уже построенные и строящиеся двухэтажные белые дома. Квартиры в
них со всеми удобствами.
Строится Дом культуры.
Фундамент под него закладывали комсомольцы, милиционеры, партийные работники.
Бельми северными вече-

Белыми северными вечерами музыка звучит по селу. Пятьдесят пять воспитаннию школьными вечерами музыка звучит по селу. Пятьдесят пять воспитаннию школьными заменений выстранными выстраний выстраний в предустать в предустать в предустать в примерать в примера Белыми северными веч

ним викогда талось.

Но вот раздался стук в дверь. На пороге смуглый подросток в узких наглаженных блюках.

— Паша, почему ты опоздал сегодня?

— Ну раз так, не прихо-дил бы сегодня. дял оы сегодня.

— Играть очень хочется...
Паша садится у стола.
Владимир подает ему баян и
раскрывает «Сборник романсов советских композиторов».

— Попробуй сразу.
Паша начинаем променент — Попробуй сразу.

Паша начинает играть. Баян рассказывает о чем-то весеннем, о луговом ветре, что заламывает русый ракитик и рябят серебристую гладь озер... Видно, научил его Владимир Ивапович не только стремительным пассажам, под которыми послушно тонут клавиши баяна. Научил понимать душу музыки.



С донкой к ледяной лунке

навозных или землиных чер-чей, жмых, различные сорта чаш, сухари и многое другое. "Полной вам удачи, педяные странники! Не забудьте авра-нее пригласить друзей на на-варистую, ароматную уху или на жаркое в сметане». "

Редантор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

оперов в зал вошел один обвиняемых — крепко оженный широкоплечий че-

ловен. Подсудимый Б., — об-ратился к нему судья, — вам предъявляется обвинение в убийстве гражданина В-ва. Признаете ли вы себя винов-

еще совсем молодой— двадцатичетырехлетний брат жены убитого. еще совсем молодой-

брат жены убитого.
— Подсудимый Ю., — подсудимы 10-7, — вы обвиняетесь в том, что убили вашего родственника В-ва. Признаете ли себя виновным?

Да, признаю.
 Между тем, обстоятельства дела исключали возможность участия в убийстве двух че-

мых сходятся даже в мелких подробностях. Разница в одной протфель и вынул из го несколько оптечатанных машинке листов. Сверху ежала телеграмма, которая рошла вчера вечером гомск, мединститут, завтующему кафедрой судебной едицины Десятову. Следстие зашло в тупик. Необходна ваша помощь. Просим авша помощь. Просим подсудимых тоже не дала но выречеть в Молчанорочно вылететь в Молчанорочно высететь в Молчанорочно высететь прочнения преступник действо ваглуным орудем. С полной становить причину смерти не смог. Тогда по просьбе прокуратуры в Молчанов
выехал из Томска судмедяюпостратуры в Молчанов
посудмымх тоже не дала новык сведений.

"В перерыве Владимир
Павлович снев вникал
подробностах. Разница в одной детали. Начался даже в мелких
и около дома, ни на
улице. Но все единогласно заявиля то Б. и Ю. в последние годы
подрожност на не выдот и десятова. В при пременая не
подрожност на меня законом, и ученными роком регизивания обоих обвиняемежду свой. Очная ставка
подрожност на не вала и присмать, не
подрожност на пременая и дектов
подрожност на пременая и десятова. В меля в меля и
подрожност на пременая на
подрожност на ловек...

"Самолет набирал высоту.
Владимир Павлович снял с
полки портфель и вынул из
него несколько отпечатанных
на машинке листов, Сверху
лежала телеграмма, которая
пришла вчера вечером:
«Томск мединствиту, завележала телеграмма, которая пришла вчера вечером: «Томск, мединститут, заведующему кафедрой судебной медицины Десятову. Следствие зашло в тупик. Необходима ваша помощь. Просим срочно вылететь в Молчано-во». Перечитывая судебно-ме-

будучи специалистом, точно оудучи специалистом, точно установить прячину смерти он не смог. Тогда по просьбе прокуратуры в Молчаново выехал из Томска судмедэкс-перт М. В. Григорьев.

проникающее через мягкие ткани и кости черепа. Что это? Рана, нанесенная пре ступником? А может быть, че ступником А может оътъ, че-ловек сам упал, ударился го-ловой о твердый предмет?.. Судмедэксперт не смог сразу ответить на этот вопрос. И вот ему на помощь, взяв не-обходимую аппаратуру, ин-струменты и реактивы, выле-тел доцент В. П. Десятов.

Несколько дней эксперты подробнейшим образом изуподробнейшим образом изучали место преступления, об-следовали убитого. И вот, наконец, в руках экспертов появились точные сведения, настольно же достоверные, как если бы суду дал показа-ния сам погибший. Преступ-ник нанес В-ву сильный удар и, думая, что убил его, облал керосином и поджег. Это слу-чилось около шесте часов уст илось около шести часов ут-а. Через несколько минут одоспели люди. Но на месте преступления никто задержан не был. Не нашли и вещест-

не оыл. не нашли и вещественных доказательств.
...Шло следствие. По подозрению в убийстве были
арестованы двое жителей села. Заполнялись пуотоколы

допросов, записта показания свидетелей. Но истинного убийцу следствию так и не уда-

оба вместе совершили пре-ступление, отпадает. Против этого говорят данные следст-вия и показания свидетелей. ...Два человека. Такие раз-

... два человека. такие рас-ные, непохожие друг на дру-га. Б. — кряжистый, медли-тельный, с большими, при-



на снимке: доцент В. П. Де-Фото И. Мальцева.

ния говорит вот эта деталь. И эта тоже...
После перерыва Владимир Павлович сам опросил каждого из обвиняемых.
Теперь

в твердую

спросил судья первого обвиняемого. няемого.
— У нас с ним старые счеть, — мрачно сказал Б.
— Когда и как вы совершили убийство?..
...Рассказ обоих подсудимых сходится даже в мелких подробностах. Разница в одной датали

ли показания обоих обвиняемых. На первый взгляд, они
могут показаться сходными.
Но при внимательном изучении и сопоставлении их с
данными, полученными экспертизой, сходство псчезает.
Рана, обиаруженная на голове погибшего, не могла произойти вследствие удара о
кровать. Преступник действовал тупым орудем. С полной
ответственностью, возложенной на меня законом, я утверждаю, что преступление
совершено подсудимым ЮІ..
Суд признал Ю. виновным.

его взять на себя тяжесть ложного признания. Причина эта не относится к теме наше-го разговора. ... Самолет качнуло, он реа-ко наклонился в вираже. В окне в странно скошенном ра-курсе мелькнули серебря-щаяся лента Томи, знакомые кварталы центра.

щаяся лента Томи, знакомые кварталы центра.
Дома... Проделана еще одна тяжелая, но полезная работа. Преступник осужден, с невинного снято тяжкое обвинение. Так было не раз. и еще будет... Ведь Владимир Павлович, как и все его коллеги, возвращаясь домой, не знаст, не жиег ли едие от выдет, не жиег ли едие от высока вы печето сите от высока вы печето становым вы печето становым вы печето становым выпать не метельного становым вы печето становым вы печето становым выпать не печето становым вы печето ст она его снова в путь, чтобы он, вооруженный своей науон. вооруженный своей нау кой, помог уличить преступ ника и вернуть доброе имя евинно пострадавшему чело

о. солецкии,

тельный, с большими, при-тельный, с большими, при-выкшими много трудиться ру-камк. Отец пятерых детей. Ю. — недавно вернулся из трмии, женился... И тот и другой настойчиво утвержда-ли, что убийство совершили без соучастников, оба назы-вали одно и то же время со-вершения преступления. По-говориться заранее подсуди-мые не могли: ни одни из них не знал. что кто-то еще обви-няется в убийстве. Кто же из них преступния?. Еще и еще раз сопоставля-ет Десятов данные эксперти-зы, показания обвиняемых. Удар о кровать?... Нет, пожа-луй. Против такого утверждепогода

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, 26 декабря по Томской области ожидается облачная погода с прояснениями, снег, метель, ветер южный, 7-12 метров в секунду, температура 5—10 градусов мороза.

почему B вредно Bядовитом дыму

Незаменимые заменители

Хочется начать беседу с читателями словами: «Берегите смолоду не только честь, но и здоровье».

честь, но и здоровье».

Мне часто приходится бывать в геологоразведочном техникуме. Я не могу проходить равнодушно мимо юношей, которые, выйдя из душных аудиторий, заполняют лестничную клетку, чтобы подымить папиросами. Они с жадностью втягивают в себя табачный дым. К моему огорчению, я узнала, что пожуривают и некоторые девушки.

Неприятно видеть, как курят взрослые. Еще обиднее наблюдать юношей и девушек, разрушающих этим ядовитым дымом свой еще не окрепций организм. Молодые курильщики не знают всей правды о вреде, который приносят себе.

Пагубное действие табачного яда на организм человежа установлено давно. Со-держащиеся в нем инкотин, синильная кислота, угарный газ являются сильнейшими ядами. У человека, без привычки и условека, без привычки у человека, без привычки и учеловека, без привычки у человека, без привычки у человека, без привычки у человека, без привычки у человека, без привычки учеловека, Мне часто приходится бы

ядами. У человека, без привычки

выкурившего папиросу, по-являются головная боль, головокружение, тошнота, слабость, дрожание рук, шум в ушах, сердцебиение. При длительном курении, в силу постоянного раздражения табачным дымом, слизистая оболочка верхних дыхагельных мизай променя табачных мизай променя собъяться променя променя при облючка верхних дыхагельных путей и голосовых свя-зок воспаляется, утолщается; у курящего появляется по-стоянный кашель с мокро-той, неприятное ощущение сухости в горле и во рту. Го-лос становится грубым, хрип-лым, часто совершенно ис-чезает. У курящего в тече-ние длительного времени по-тепенно развивается хрони-ческое отравление никоти-ном. Поражаются нервиая и сердечно-сосудистая си-стемы, органы дыхания, пи-шеварения, железы внутрен-ней секреции, в том числе и половые. оловые. Всасываясь в легкие,

Всасываясь в легкие, ни-котин развосится с кровью по всему телу. Он усиливает переутомление, понижает остроту эрения, понижает остроту эрения, притупляет слух, вызывает нарушения обоняния и куса. Никотин— яд. который, проглаты-ваясь со слюной, отрицатель-но сказывается на работе ин-щеварительных органов. По статистическим подсчетам,

щих. Установлено, что никотин сжимает кровеносные сосуды на 30-40 минут. Следоды на 30—40 минут. Следо-вательно, у человека, выку-ривающего по 30—40 папи-рос, сосуды все время нахо-дятся в состоянии спазма (сужения). Ток крови в них замедляется, ухудшается ра-бота мозга, сердца, легких и других жизненно важных ор-

количества выкуриваемых ежедневно папирос. Большинство специалистов ссодится на том, что если человек выкуривает в день по 10—20 папирос, то он увеличивает вероятность заболеть в 4—8 раз, а если свыше 20, то в 18 раз. Зачем же подвергать себя столь очевидному риску!

ному риску! Организм человека обла-

дает достаточно большими защитными силами, рак лег-ких если и развивается у ку-

БЕСЕДА BPAYA

ганов. Никотин способствует развитию склеротических процессов в организме, а это приводит к повышению кровносом деления. Спазм кровеносных сосудов, питающих сердечную мышпу, может вызвать приступы стенокардии (грудной жабы). Наблюдались случае и инфаркта мышцы сердца. Сужение кровеносных сосудов ног способствует развитию облитерирующего эндартериита. В настоящее время врядля ито сомневается в том, что в происхождении рака дегного и гортани повинно развитию склеротических процессов в организме, а это приводит к повышению кровиного давления. Спазм кровеносных сосудов, питающих сердечную мышцу, может вызвать приступы стенокардии (грудной жабы). Наблюдались случаи и инфаркта мышцы сердца. Сужение кровеносных сосудов ног способствует развитию облитерирующего эндартеринта. В настоящее время вряд ли кто сомпеввется в том, что в проихождении рака легкого и гортани повины курение. Оказывается, что среди каждых 100 больных раком легких примерно 96 человек курят. Были произведены специальные расчеть, которые показали, что вероятность заболеть в определя каждых 100 больных раком легких примерно 96 человек курят. Были произведены специальные расчеть, которые показали, что вероятность заболеть в определенной мере зависит от неприятных ощущений, а, на-

оборот, ему кажется, что нурение разгоняет усталость и
придает бодрость. Курильщик попадает на удочку кажущейся бодросты. Действие
викотина одной папиросы
весьма кратковременно, и,
чтобы поддерживать состояние возбуждения, приходится без конца курить. В этом
зло всяного наркотика, в
ча:тности, инкотина.

Не в ядовитом дыму надо
искать бодрость, а в здорвом отдыхе, прогулках, спорте, свежем воздухе.
Доказано, что люди, доживающе до глубокой старости, как правило, не курили. Академик Изан Петрович
Павлов очень метко сказал:
«Не пейте вина, не огорчайте сердце табачищем и проживете 100 лет».

Сам Иван Петрович в
начке. Он всегда был бодр и
весел, подвижен, любия
спорт, не уставал от дан-

Прошлым летом несколь-но воспитанников Владимира Терентьева были направлены баянистами в пионерские ла-

озиниствам в имоперские дагеря.

Не так давно приехал в Подгорное еще один молодой учитель — Михаил Чубис. Стать профессиональным музыкантом помог ему Терентьев. Студентом он был на практики в Тегульдете, а Чубис играл там в самодеятельном ансамбле. Сейчас Михаил — выпускник музыкального училища. По классу форгениано, кроме Аллы Ивановны, ведет занятия в школе Надя Волкова. Наде шестнадцать лет. Сама она учится еще в десятом классе, а музыкальное образование получила прошлым летом в Колпашеве.

Есть в селе Подгорном хо-

том в Колпашеве.

Есть в селе Подгорном хорошие коллективы художественной самодеятельности. Есть струнный ансамбль, руководит которым Владимир Терентьев. За постоянное участие в самодеятельности Терентьева наградили в прошлом году туристской путевкой. А концерты чаще всего бывают в музыкальной школе. Дают их после каждого родительского собрания сами дети.

родивляющий рабори и вмете в Подгорном. Весной, бывает, приходят в школу не из дому, а с полей. В сентябре, в начале нового музыкального года, ребята приносят в классы запах спелого хлеба. Загорелые, возмужавшие, они жадно тянутся к музыке. Эти дети. Сказал бы Максим Горький, плут в мир на великую работу. И вместе с ними в жизнь идет музыка, С. ЛАИКОВ.

весел, подвижен, любил спорт, не уставал от дли-

Курение — большое зло. Я не верю, чтобы тот, кто понял эту истину, не нашел в себе сил расстаться с дур-ной и вредной привычкой. Отказаться от курения может кой к табаку надо бороться как с социальным злом, как с пережитком, который недо-пустим в нашем социалисти-ческом обществе, строящем

ческом оощесь. коммунизм. Н. КУРАКОВА,

во на сценах и экранах томска

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

26 декабря — «Соль земли». 27 декабря, днем и вечером — «104 странцы про любовь». Начало спектаклей: дневного В12 час., вечерних В 19 час. 30 мнн. (На спектакль «104 страницы про любовь» де-ти до 16 лет не допускаются).

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО. Большой зал — «Большая руда» — 9-30, 11-15, 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20-05 Малый зал — «Горные

мстители» (две серии) — 9 30, 12-30, 15-30, 18-30, 21-30,

Зал кинохроники — «Огни Нефтеграда», «Весенике свидания», «Ледовый трамвай»—10. 12. 14, 16. 18. 20. «Из жизни семьи Лубяко», «Празднин советсних воен-ных морянов», «Советсние парламентарии в Индии 10-55, 12-55, 14-55, 1 18-55. «ОКТЯБРЬ»

Голубой зал — «Большая руда» — 9, 10-45, 12-30, 14-15, 16, 17-45, 19-30, 21-30, Зеленый зал — «Горные метители» (пре серии) — 9-30, 12-20, 15-10, 18, 20-50, наиени И. ЧЕРНЫХ «Большая Большой зал — «Большая руда» — 9 20, 11, 12 40, 14 20, 16, 17 40, 19 20, 21, 22 35,

Малый зал — «Гори мстители» (две серии) 9-20, 12-20, 15-20, 18 21-20. «ПИОНЕР»

МУЛЬТИПЛИКАЦИОННЫЙ СООРИИ: ФИЛЬМОВ: «КОТ-рысопоры», 48 и Мурри», «Топтымка», «Обида» — 9, 10,
тымка», «Обида» — 9, 10,
тымка», «Обида» — 9, 10,
тымка», «Обида» — 10, 10,
тымка», «Обида» — 10,
польшение продный судья Кировского
района тов. Балышева) —
18, 20-50, «Когда деревья
были большими» — 16,
«Страх» — 17-55,
УБ

железнодорожников

«Горные мстители»
 (две серии) — 15, 18, 21.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУБЕОТА, 26 декабря

18.30. Вам, мальший Фильм
«Петушок». 18.55. «Мир за неделю». 19.10. Иностранная кикистранная кикистранная кизабе дией творчества». «К
солнцу. леса ковостроекі».
19.30. Поет Тамара Минкеарова. 19.43. «Спорит ГАЙ». 20.05.
ва. 19.43. «Спорит ГАЙ». 20.05.
Сборник «Мастера совесткой встрады». 21.00. Кинкокомедия
«Любит — не любит». 22.05.
Пахмативій матч Томск — Новосибирск.

г. Томск, типография № 4 «Красное знамя».

3akas N 5407